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Ata da décima primeira sessão ordinária da décima quarta legislatura da 

Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos quinze dias (segunda-feira) do mês de junho de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, através de videoconferência, realizou-se a décima primeira 

sessão ordinária da Câmara Municipal de Dona Inês/PB, da décima quarta 

legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente; JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário e 

EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário, feito à chamada e 

conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes na 

videoconferência, os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, 

IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ 

EDMILSON ALVES e JOÃO MOREIRA BARBOSA. Presente os Senhores 

Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE 

FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: 

“havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os 

trabalhos da décima primeira sessão ordinária”. Em seguida a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima solicitou ao primeiro secretário da Mesa 

Diretora, vereador José Igor Denizar Costa da Silva, que procedesse a leitura 

da Ata da Sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de 

Lima, colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição. 

Continuando a senhora presidente apresentou as seguintes matérias: 

PROJETO DE LEI Nº 013/2020. AUTOR: Poder Executivo Municipal. 

ASSUNTO: Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Exercício 

de 2020, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 014/2020. AUTOR: 

Poder Executivo Municipal. ASSUNTO: Estabelece as Diretrizes para 

Elaboração do Orçamento Geral do Município relativo ao Exercício de 2021 e 

adota outras providências. MENSAGEM DO VETO DE Nº 001/2020, AO 

ARTIGO 6º DO PROJETO DE LEI Nº 005/2020, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. REQUERIMENTO DE Nº 021/2020. AUTOR: Vereador Edimilson 

Olímpio da Rocha. ASSUNTO: Solicita ao Poder Executivo Municipal, 

pavimentação da Rua Josué Lucas de Araújo Neto, no Loteamento Portal da 

Serra, nesta cidade. Apresentadas e lidas às matérias, a senhora presidente as 

encaminhou para as comissões permanentes do Poder Legislativo Municipal. 

Em seguida a senhora presidente colocou em discussão o Requerimento 

012/2020, de autoria do vereador Edimilson Olimpio, o autor da matéria, no uso 

da palavra, falou da importância do calçamento daquela rua, pois vem 
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proporcionar melhores condições de vida a esses moradores, pois no período 

do verão, devido à ventania, as casas ficam cheias de poeiras e no período do 

inverno, a rua vira um lamaçal, sendo assim e diante dos fatos, se faz 

necessário que o poder executivo atenda ao pedido dos moradores da Rua 

Josué Lucas de Araújo Neto. Depois da defesa do vereador, a presidente 

Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 

021/2020, que ficou aprovado por maioria absoluta. Pois por motivo técnico 

da internet, os vereadores Jairo Teixeira e Ivonaldo Rodrigues não puderam 

votar. Terminada a parte das discussões e votação da matéria, a senhora 

presidente passou para o tema da tribuna livre. O vereador Edimilson Rocha, 

no uso da palavra cumprimentou a todos e a todas que acompanham a sessão 

através da rede mundial de computadores, agradeceu aos companheiros 

vereadores por ter votado a favor do seu Requerimento, continuando o 

vereador solicitou a população para que fique em casa, pois tem visto muitas 

pessoas nas ruas e bares, sem tomar os devidos cuidados, é um alerta para 

que a população não venha a adoecer e causar um colapso no sistema público 

de saúde, que já se encontra precário, pois enquanto vereador tem se 

preocupado com o aumento de casos, principalmente no município, onde não 

há leitos de UTI. O vereador João Barbosa cumprimentou a todos os 

vereadores, todos os cidadãos que acompanham pela internet, parabenizou a 

Vereadora Presidente da Câmara e aos funcionários pelo empenho na 

realização da sessão nesta modalidade de videoconferência com o objetivo de 

facilitar a vida de todos diante do momento que vivenciamos. Parabenizou a 

proposição do vereador Edimilson Rocha, de grande relevância e que mereceu 

aprovação. Abraçou a fala do vereador Edimilson Alves e disse que de fato 

lamenta a perda do Prefeito Zenóbio Toscano, grande político que trouxe 

muitos benefícios para Guarabira, para a Paraíba, como também trouxe 

através do então governador Ronaldo Cunha Lima, a energia elétrica para o 

Sítio Serra do Sitio. Lamentável, mas que na vida tem dessas coisas, e a gente 

segue em frente. O vereador Damásio Berto cumprimentou os vereadores em 

nome da Presidente Rosilene, parabenizou o Requerimento do Vereador 

Edimilson Alves. Falou da matéria enviada pelo Prefeito para abertura de 

crédito para conclusão do aterro sanitário da nossa cidade, deixou claro seu 

anseio para que isto se realize, pois para aquelas pessoas que sofrem com 

aquele lixão a céu aberto será uma grande vitória, a matéria irá para as 

comissões e lá certamente receberá parecer favorável, pois é um grande 

benefício para a população, continuando o vereador lamentou o veto do 

prefeito ao reajuste dos servidores, pois é uma vergonha um prefeito que 

prometeu em praça pública beneficiar o povo de Dona Inês, no entanto, a sua 
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posição é a mesma de reivindicar e fiscalizar pelo povo donainesense. Fez 

comentário ao dia nacional de combate a violência contra o idoso, pois é muito 

importante ressalvar que em gestões passadas houve políticas de proteção ao 

idoso, pois o município tem leis aprovadas neste sentido, pediu mais carinho 

das pessoas principalmente dos jovens com os idosos e para denúncia de 

maus tratos para com os idosos e só usar o disque 100. Falou sobre a 

aprovação de recursos para investimento em saúde proveniente de sessão 

onerosa do pré-sal, e que o município precisa desse investimento, pois em 

âmbito nacional, este setor é realmente uma vergonha. Outro assunto que não 

poderia deixar de falar é sobre mais uma mentira gerada pela gestão municipal 

em colher assinaturas dos moradores para enviar a Câmara Municipal 

cobrando a aprovação de recursos para calçamento de ruas, na tentativa de 

responsabilizar os vereadores, quando na verdade já foi aprovado há semanas 

e ainda sequer o prefeito não abriu licitação para a realização destas 

pavimentações. Pediu também um olhar mais carinhoso para as estradas 

vicinais que necessitam de melhorias como piçarragem com materiais de 

primeira e não com barros escorregadios. Comentou da experiência de estar 

participando de uma sessão ordinária de dentro da sua casa, o que é bom 

nesse sentido, mas não o motivo que os leva a isso que é um verdadeiro caos 

de saúde pública. Parabenizou a gestão da Câmara Municipal, que tem 

trabalhado com muita transparência e clareza para com os atos do poder 

legislativo, com investimento em divulgação e mídias. Terminando sua fala, 

deixou suas condolências aos familiares de Wellington Costa, Antônio, como 

também o Prefeito Zenóbio Toscano que deixa uma lacuna no meio político. A 

senhora presidente Rosilene Ferreira aproveitou a fala do vereador Damásio 

Berto, para pedir mais investimentos para a saúde com a compra de 

equipamentos que dê suporte ao trabalho dos médicos e enfermeiros, 

principalmente num quadro pandêmico em que nos encontramos. Disse ainda, 

que enquanto Presidente da Casa Legislativa, já falou várias vezes, que está 

para ajudar da forma que puder, como da mesma forma que fez quando 

assumiu interinamente o Poder executivo, mas infelizmente o atual gestor 

público não pensa desta forma. Deixou suas condolências a família do prefeito 

de Guarabira, Zenóbio Toscano pelo falecimento do mesmo, pois é de fato uma 

dor muito forte a perca de um grande homem para seus familiares, como 

também, para política e se solidarizou com todos que perderam um ente 

querido no município recentemente. Terminando a presidente Rosinha pediu 

desculpas aos internautas devidos as falhas na retransmissão da sessão, pois 

quem depende da internet está sujeito a esse tipo de falha, no entanto fará o 

possível para melhorar a retransmissão. Não havendo mais nada a tratar, a 
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Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo comparecimento, 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada 

conforme ficará assinada pela Presidente Rosilene Ferreira de Lima; pelo vice 

– Presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo; pelo Primeiro Secretário, José Igor 

Denizar Costa da Silva e pelo Segundo Secretário, Edimilson Olímpio da 

Rocha.  Dona Inês/PB, 15 de junho de 2020.  
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